

病毒尚未消失 风险仍需警惕

——看各国如何防控新冠疫情反弹

目前,一些新冠疫情渐趋缓和的国家已开始放松部分防控措施,逐步恢复正常生产生活。然而,复工复产的同时全球多地又出现疫情反弹,新的聚集性感染事件频发。

专家提醒,病毒尚未消失,各国应防微杜渐,一旦疫情出现反弹或二次暴发苗头,应迅速采取有针对性的应对措施,避免病毒大规模扩散。

提升疫情监控与协调应对能力、出台行业卫生标准、呼吁民众重视个人防护……多国政府也正在采取相应措施,严防疫情反扑。

聚集感染频发

随着各国严格防控措施放宽,多国疫情出现反弹,新的聚集性感染事件频发。

德国北莱茵-威斯特法伦州居特斯洛县一家肉联厂近日发生新冠病毒聚集性感染事件,截至20日下午,确诊感染人数已上升至1029人。

居特斯洛县县长斯文-乔治·阿登纳在当天举行的新闻发布会上表示,对于当地而言,此次疫情“前所未有”,但仍有机会避免实施区域性“封城”。

近一段时间以来,韩国首都圈地区也出现多起聚集性感染事件,相关场所涉及娱乐场所、物流仓库、

保健品推销公司和养老院等地,导致疫情出现小幅反弹。

韩国国务总理丁世均日前表示,鉴于近日多起聚集性感染事件和一些感染途径不明的确诊病例集中发生在首都圈并仍在持续,有必要做好应对第二波疫情暴发的准备。

此外,日本东京都新宿区内一家夜店近期也发生聚集性感染事件。

病毒尚未消失

一些国家出现新的聚集性感染事件,是不是意味着人们担心的第二波疫情正在袭来?

世卫组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安20日在例行记者会上说,现在还没有对“第二波疫情”的准确定义,一些地方新发现的聚集性感染事件不一定就意味着第二波疫情,有可能只是第一波疫情中的又一个“高峰”。

世界卫生组织卫生紧急项目技术负责人玛丽亚·范凯尔克霍弗强调,从某种程度上讲,为预防疫情出现反弹,所有国家都应做好成为“疫情震中”的准备。研究表明,相当数量的人群仍然面临感染风险,所有国家都应提高警惕。

法国巴黎圣安托万医院传染病部门负责人卡里娜·拉孔布表示,法国多地疫情已经过去,但“我们知道这种疫情有一条尾巴,可以持续数

周甚至数月”,疫情可能以小规模暴发重新出现,重要的是防止其大规模暴发。

德国汉堡大学病毒学专家约纳斯·施密特-沙纳西特对当地媒体说,病毒本身没有消失,它可以以无症状和轻症方式继续传播。因此,哪里出现疫情就迅速、有针对性地采取措施,将会是未来各地首选的防疫策略。

严防疫情反弹

英国利物浦热带医学院高级临床讲师汤姆·温菲尔德认为,地区、国家以及国际层面开展快速、协调的疫情应对,在遏制新冠病毒传播方面非常关键,具体应对措施包括有针对性地检测和追踪、限制社交距离和人员流动等。

目前英国已逐步恢复本国的“非必需”零售店铺经营,小学部分年级恢复上课,一些户外景点、娱乐设施等重新开放,但需有相关措施确保社交距离。为防疫情再次大规模暴发,英国政府推出了一项新冠疫情检测和追踪服务,内容涉及自我隔离、预约检测、追踪密切接触者等。

针对首都圈聚集性感染事件频发,韩国决定无限期延长强化版“生活防疫”举措,直至首都圈单日新增确诊病例数重回个位数为止。强化

版“生活防疫”措施原计划实施至6月14日,包括暂停开放博物馆、美术馆等公共设施8000余处,补习班、网吧、练歌房暂停营业等。

为方便做好流行病学调查,韩国中央灾难安全对策本部还要求民众出入易传播传染病的高危场所以及人员密集场所时,必须出示登记身份信息的一次性二维码,以便记录访问信息,违者将处以高额罚款。

澳大利亚也进入了“解封”第二阶段。为防复工复产后疫情反弹,澳政府此前已通过“国家新冠疫情期间安全场所原则”,目的是要让澳大利亚人在重返工作岗位后能够遵守相关规定,降低传播风险。此外,澳政府强调要提升三个能力来应对可能出现的疫情复发:更广泛的检测和疫情监控能力、对病例更强大的追踪能力、以及应对局部疫情暴发时更快的本地响应能力。

日本首相安倍晋三曾表示,应对新冠疫情某种程度上将是一场“持久战”。日本政府专家小组提议,疫情之下日本民众应该采取“新的生活方式”,在出行、购物、娱乐、用餐等日常生活的方方面面做好预防病毒扩散的准备。专家还呼吁人们尽量避免“三密”环境:“密闭”“密集”和“密切接触”。

新华社记者
(新华社北京6月21日电)

美国签署涉疆法案 公然违反国际法

——访埃及前驻华大使贾拉勒

针对美国将所谓“2020年维吾尔人权政策法案”签署成法,埃及前驻华大使穆罕默德·努埃曼·贾拉勒日前在埃及首都开罗接受新华社记者专访时表示,此举公然违反国际法和国际关系基本准则,是对中国内政的粗暴干涉。

贾拉勒强调,无论是美国政府还是国会,均无权签署针对其他国家内政的法案。

法案签署后,新疆各族干部群众、学界人士、宗教界人士等感到无比愤慨,予以强烈谴责和坚决反对,贾拉勒对此表示理解和支持。他说,美国这一行为是对中国内政的粗暴干涉,严重侵害中国主权,且其长期以来对中国涉疆问题的指控都存在事实不清、颠倒是非的问题。

“我到访过新疆多次,最近一次是在2014年,我亲眼看到那里的实际情况。”在贾拉勒的记忆里,新疆面积广阔、物产资源丰富,城市里街道干净整洁,大街小巷瓜果飘香。

贾拉勒告诉新华社记者,他在历次新疆之行中都能感受到维吾尔族人民在求学、就业、宗教等各方面享有充分自由。“在各清真寺中,我都能看到人们自由地进行宗教活动。”他说。

他认为,在法律面前没有人可以享受特权,任何人以宗教名义从事非法或恐怖主义活动都必须受到法律严惩。

贾拉勒回忆说,多年前美国也通过立法对埃及的人权状况加以指责,他当时撰文批评说,美国无权对埃及内政进行干涉。“将涉疆法案签署成法再次反映了美国一贯的傲慢态度。”贾拉勒说。

与此同时,贾拉勒还对西方媒体一贯有失公允的报道提出质疑。他认为,西方媒体经常伪造或歪曲涉疆问题事实,就是为了扶黑中国,达到遏制中国发展的政治目的。“他们总是在反华组织中获取带有偏见、不客观的信息。”他说,埃及以及其他阿拉伯国家与中国的友好关系是不会被阿拉伯国家的法案和报道所影响的。

“中国是有着古老文明和深厚底蕴的国家,人民热情友好,我相信少数民族的权益在中国得到了很好的保护。”贾拉勒说。

新华社记者 吴丹妮 马哈茂德·富利

(新华社开罗6月21日电)



6月20日,家长们戴着口罩在土耳其安卡拉的一处考场外等候。土耳其20日举行高中入学考试。为防止新冠疫情蔓延,土耳其全国当天9时至15时实施出行禁令,只允许相关超市、食品店和文具店营业。

新华社社传

美国国家卫生研究院中止羟氯喹治疗新冠临床试验

新华社华盛顿6月20日电(记者 谭晶晶)美国国家卫生研究院20日宣布,停止使用抗疟疾药物羟氯喹治疗新冠住院患者的临床试验,原因是该药不能给患者带来益处。

国家卫生研究院在一份声明中说,这项试验的数据和安全监控委员会19日经过讨论确定,这种药物不会给患者带来损害,但对于治疗

新冠住院患者没有显著效果。服用羟氯喹的治疗组患者和服用等量安慰剂的对照组患者相比,没有获得明显益处。

据介绍,这项临床试验旨在评估使用羟氯喹治疗新冠住院患者的安全性和有效性,计划总共招募超过500名成年新冠住院患者,或是正在急诊治疗、即将住院的新冠患

者。首批入组患者在位于田纳西州的美国范德比尔特大学医疗中心参与试验。

在试验终止前已招募了470名新冠患者,这些患者被随机分配至治疗组和对照组。治疗组患者在入组首日服用两次羟氯喹,每次400毫克;随后4天内每日两次服用羟氯喹,每次200毫克。对照组患者

连续5日服用等量安慰剂。

15日,美国食品和药物管理局已撤销了羟氯喹和羟氯喹治疗部分新冠患者的紧急使用授权,原因是治疗效果不佳且副作用较大。药物会造成严重心脏不良反应及其他潜在副作用,使用药物的已知和潜在风险已超过益处。

惠聚端午 畅享生活

2020·丽水夏季购车节

展会地址: 万地广场中心广场
展会时间: 6月25日—26日 (9:00-21:00)

订车抽大奖、特等奖 **1吨汽油** (一名)

主办: 丽水日报报业传媒集团、丽水市广播电视总台、丽水市汽车商会
承办: 丽水日报文化传播有限公司、丽水市汽车商会展服务有限公司
媒体支持: 丽水日报、处州晚报、丽水网、丽水电视新闻综合频道、丽水电视公共频道、丽水电视文化休闲频道
丽水在线、处州晚报官微、指尖丽水APP